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Epreuve d’Informatique MP

Exercice 4 (SQL)

Nous nous intéressons a une base de données des zoos qui contient deux tables. La
premiére table, zoos, a quatre colonnes dont id, un identifiant unique pour chaque zoo.
Quelques lignes sont données ci-apres.

id nom pays | continent
FR42 Zoo de La Fléche France | Europe
RU12 Parc zoologique de Novossibirsk Russie Asie

RUS | Parc zoologique de Saint-Pétersbourg | Russie | Europe

La seconde table, animaux, a 6 colonnes, notamment un identifiant unique pour

chaque animal (id) et I'identifiant du zoo qui héberge I'animal (zoo).

id nom espece sexe | naissance | zoo
ke860 | Kaiko Chameau F 2013 FR42
ic431 | Jeffrey Python royal M 2016 RU12
gz599 | Antaeus | Annaconda vert | M 2016 RU12

Les questions suivantes demandent d'écrire des requétes SQL. A chaque fois quelques

lignes de la table attendue sont données en exemple .

1. Ecrire une requéte SQL renvoyant la table des chamelles (chameaux femelles).
id nom | naissance | zoo

ke860 | Kaiko 2013 FR42
md375 | Aimy 2012 CGO1

2. Ecrire une requéte SQL renvoyant la table des bonobos males vivant en Asie.
id nom naissance | zoo
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y919 | Finn 2008 CN33
qv139 | Proteus 2013 KR08

3. Ecrire une requéte renvoyant la liste des pays ayant des zoos sur plusieurs con-
tinents.
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pays
Russie
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Partie IV. Base de données relationnelle

On dispose d'une base de données relationnelle Vagues.

La premiére table est Bouee. On se limite aux attributs suivants : le numéro d’identification
idBouee, le nom du site nomSite, le nom de la mer ou de 'océan localisation, le type du capteur
typeCapteur et la fréquence d’échantillonnage frequence.

idBouee | nomSite ‘ localisation | typeCapteur | frequence
Bouee 831 Porquerolles Mediterranee | Datawell non directionnelle | 2.00
291 Les pierres noires | Mer d’iroise Datawell directionnelle 1.28

La seconde table est Campagne.
On se limite aux attributs suivants : le numéro d’identification idCampagne, le numéro d’iden-
tification de la bouée idBouee, la date de début debutCampagne et la date de fin finCampagne.

idCampagne | idBouee ‘ debutCampagne ‘ finCampagne
08301 831 01/01/2010 00h0O | 15/01/2010 00LOO
02911 291 15/10/2005 18h30 | 18/10/2005 08h00

Campagne

La troisieme table est Tempete. Les informations fournies relatives a un événement “tempéte”
sont les suivantes :

— date de début et fin de tempéte,

— évolution des parametres Hy 3 et Hpq, €n fonction du temps,

— le détail de certains parameétres non définis ici, obtenus au pic de tempéte.

On se limite aux attributs suivants : le numéro d’identification de la tempéte idTempete,
le numéro d’identification de la bouée idBouee, la date de début debutTempete, la date de fin
finTempete, la valeur maximale de hauteur de vague Hmax.

idTempete ‘ idBouee | debutTempete | finTempete | Hmax
Tempete 083010 831 07/01/2010 20h00 | 09/01/2010 15h30 | 5.3

029012 291 16/10/2005 08h30 | 18/10/2005 09h00 | 8.5

Le schéma de la base de données est donc : Vagues={Bouee, Campagne, Tempete}.

1 Q19 - Formuler les requétes SQL permettant de répondre aux questions suivantes :

— “Quels sont le numéro d’identification et le nom de site des bouées localisées en Méditerra-
née 7"

— “Quel est le numéro d’identification des bouées ou il n’y a pas eu de tempétes ?”
— “Pour chaque site, quelle est la hauteur maximale enregistrée lors d'une tempéte 7”
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* Une premiére table vagues (TABLE 1) comprenant des mesures, par année et par
site, de puissance de houle par unité de longueur de front de vague,

gite p_annee p_hiver p_ete annee
 Boulogne-sur-Mer 2,8 42 1,3 2014

Boulogne-sur-Mer 2,6 4,0 1,4 2013

Antifer 5,1 8,2 2,2 2014

Cherbourg 4,4 6,3 2,5 2014

Les Sables d'Olonne 10,3 13,4 | 2014

Bayonne 24,3 37,8 11,1 2014

TasLE 1 - Extrait de la table vagues.

ol site est le nom du site ot ont été effectuées les mesures, p_annee est la
puissance de houle moyenne sur une année (en kW/m de front de vague), p_hiver
est la puissance de houle moyenne pendant 'hiver dans la méme unité, p_ete
est la puissance de houle moyenne pendant l'été encore dans la méme unité, et
annee l'année des mesures sur laquelle les moyennes ont été calculées.

* Une seconde table geographie (TABLE 2) ol site est le nom du site et longueur
est la longueur de front de vague exploitable en métres de ce site.

site longueur
Boulogne-sur-Mer 1600
Antifer 1900
Cherbourg 4000

Les Sables d'Olonne 100
Bayonne 500

TaBLE 2 — Extrait de la table geographie.

D15. Ecrire une requéte en langage SQL qui récupére le nom des sites et la puissance
7 moyenne sur une année pour les sites dont la puissance moyenne sur une année
a été supérieure a 5kW/m en 2014.

| D16. Ecrire une requéte en langage SQL qui récupére la valeur maximale de la puis-
sance moyenne sur une année en 2014, puis écrire une autre requéte qui récu-
9 pere le nom du site correspondant.

17. Ecrire une requéte en langage SQL qui récupére les noms des sites et les
moyennes sur les années de mesure des puissances totales récupérables par
ite. En langage SQL, la moyenne se calcule automatiquement avec la fonc-
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V Exploitation des résultats

On dispose d’une version plus générale de la fonction simulation pour laquelle toutes les particules ne sont plus
nécessairement identiques. Cette fonction enregistre ses résultats dans une base de données dont la structure
est donnée figure 4.

SIMULATION REBOND PARTICULE
SI_NUM | integer| «——— |SI_NUM |integer PA_NUM integer
SI_DEB |datetime RE_NUM |integer / PA_NOM [varchar(100)
SI_DUR float PA_NUM [integer PA_M real
SI_DIM int RE_T float PA_R real
SIN int RE_DIR [integer
SI L real RE_VIT real

RE_VP real

Figure 4 Structure physique de la base de données des résultats de simulation

Cette base comporte les trois tables suivantes :
— la table SIMULATION, de clef primaire SI_NUM, donne les caractéristiques de chaque simulation effectuée. Elle
contient les colonnes
e SI_NUM numéro d’ordre de la simulation (clef primaire)
e SI_DEB date et heure du lancement du programme de simulation
e SI_DUR durée (en secondes) de la simulation (il ne s’agit pas du temps d’exécution du programme, mais
du temps simulé)
e SI_DIM nombre de dimensions de 'espace de simulation
e SI_N nombre de particules pour cette simulation
e SI_L (en metres) taille du récipient utilisé pour la simulation
— la table PARTICULE, de clef primaire PA_NUM, des types de particules considérées. Elle contient les colonnes
e PA_NUM numéro (entier) identifiant le type de particule (clef primaire)
e PA_NOM nom de ce type de particule
e PA_M masse de la particule (en grammes)

e PA_Rrayon (en meétres) de la particule

— la table REBOND, de clef primaire (SI_NUM, RE_NUM), liste les chocs des particules avec les parois du récipient.
Elle contient les colonnes
e SI_NUM numéro d’ordre de la simulation ayant généré ce rebond
e RE_NUM numéro d’ordre du rebond au sein de cette simulation
e PA_NUM numéro du type de particule concernée par ce rebond
e RE_T temps de simulation (en secondes) auquel ce rebond est arrivé
e RE_DIR paroi concernée : entier non nul de l'intervalle [-SI_DIM, SI_DIM] donnant la direction de la
normale & la paroi. Ainsi —2 désigne la paroi située en y = 0 alors que 1 désigne la paroi située en x = L
e RE_VIT norme de la vitesse de la particule qui rebondit (en m-s™')
e RE_VP valeur absolue de la composante de la vitesse normale & la paroi (en m-s™!)
Q 34.  Ecrire une requéte SQL qui donne le nombre de simulations effectuées pour chaque nombre de dimen-
sions de l'espace de simulation.
Q 35. Ecrire une requéte SQL qui donne, pour chaque simulation, le nombre de rebonds enregistrés et la
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vitesse moyenne des particules qui frappent une paroi.

Q 36.  Ecrire une requéte SQL qui, pour une simulation n donnée, calcule, pour chaque paroi, la variation
de quantité de mouvement due aux chocs des particules sur cette paroi tout au long de la simulation. On se

rappellera que lors du rebond d’une particule sur une paroi la composante de sa vitesse normale a la paroi est
inversée, ce qui correspond & une variation de quantité de mouvement de 2m/|v, | on m désigne la masse de la
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particule et v, la composante de sa vitesse normale a la paroi.
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